

БОЕВАЯ ВАХТА



Издается с 7 ноября 1934 года Суббота 15 января 2011 года №1(19326)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

В НОВЫЙ ГОД -
В НОВОМ ФОРМАТЕ

Уважаемые читатели! Этот номер «Боевой вахты» впервые вышел совместно с центральным печатным органом МО РФ газетой «Красная звезда» в новом формате.

Теперь вы сможете получать гораздо больше информации не только о событиях на Тихоокеанском флоте, но и в Вооруженных Силах России.

«Боевая вахта» будет приходить к своим читателям еженедельно, по субботам. Мы надеемся на дальнейшее

сотрудничество с нашими давними авторами и приглашаем на газетные полосы всех, кому близки и дороги Тихоокеанский флот и наш дальневосточный край.

В планах редакции - новые рубрики и интересные материалы об истории флота, боевой учебе моряков-тихоокеанцев, их жизни. И, как водится на флоте, пожелаем «Боевой вахте» в новом качестве попутного ветра и семь футов под килем!

Редакция «БВ»

СЫН ИДЕТ ДОРОГОЮ ОТЦА



Лейтенанта Сергея ПИСАРЕВА по праву можно назвать потомственным защитником Отечества. Он военный в пятом поколении. С выбором профессии у Сергея вопрос не стоял. Продолжил династию, пошел по отцовским стопам дорогой на флот. Отец его, капитан 1 ранга Сергей Писарев - старший, посвятил свою жизнь Военно-Морскому Флоту. С раннего детства прививал сыну и любовь к профессии защитника Отечества, и любовь к морю. Старания отца не прошли даром.

Лейтенант Писарев - сегодня один из лучших молодых офицеров в экипаже субмарин, которой командует капитан 2 ранга Сергей Волков. Он досрочно первым среди молодых офицеров сдал зачеты на допуск к самостоятельному управлению подразделением и обслуживанию заводовни. А хозяйство у Сергея Писарева хлопотное. Служит он техником-вычислителем боевой части управления. И знания, полученные на радиотехническом факультете ТОВМИ имени С.О.Макарова, позволяют ему уверенно чувствовать себя в должности.

Флотская служба молодого офицера только начинается, но, судя по тому, с каким старанием относится он к своим служебным обязанностям, с уверенностью можно сказать, что будет она успешной.

Лейтенант Писарев, как и многие его товарищи, - будущий Российского Военно-Морского Флота. Это их поколением осваивать новые корабли, выходить на них на просторы Мирового океана, с чьей нести овеяны славой Андреевский флаг.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.

Имя Алдар означает «слава»

Информация о чрезвычайном происшествии, случившемся 24 сентября прошлого года на эскадренном миноносце Тихоокеанского флота «Быстрый», в мгновение ока облетела все российские СМИ.

В этот день, когда экипаж эсминца готовился к очередному походу из пункта дислокации на Камчатку, из-за замыкания проводки в момент прорыва топливного трубопровода в машинном отделении корабля вспыхнул пожар. Заступивший на вахту в качестве машиниста

ваннем задачи. Вот только Алдар, несмотря на неимоверные усилия врачей, на четвертые сутки после происшествия - 28 сентября 2010 г. ушел из жизни.

Десятого января в расположении соединения ракетных кораблей прошел торжественный митинг, посвященный открытию мемориальной доски по увековече-



котельной команды машинист дивизиона живучести электромеханической боевой части матрос Алдар Цыденжапов, осознав трагизм ситуации, мгновенно кинулся устранять утечку топлива. Около девяти секунд он находился в эпицентре пожара и, получив сильнейшие ожоги, смог после ликвидации главной угрозы катастрофы самостоятельно выбраться из охваченного пламенем отсека. Его совместные с сослуживцами оперативные действия привели к своевременному отключению энергоустановки корабля, которая могла стать угрозой для жизни и здоровья сотен членов экипажа и живучести самого корабля.

Однако уже через сутки эсминец был полностью готов к выполнению очередной, поставленной командо-

ванию памяти теперь уже Героя Российской Федерации Алдара Цыденжапова. Это почетное звание присвоено матросу Тихоокеанского флота Указом Президента Российской Федерации за номером 1431 от 16 ноября 2010 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, по-смертно.

На митинге присутствовали представители командования Тиморского объединения кораблей, городского округа ЗАТО город Фокино, глава Агинского района Бурятского округа и родители Алдара Батор и Билигма Цыденжаповы. На фоне торжественных речей официальных лиц отведенное слово родителей задохнулось в горечи утраты.

Четвертого августа Алдара Цыденжапову, именем которого те-

перь названа улица в родном поселке Агинское, исполнилось бы 20 лет. Но, к сожалению, этот мужественный парень уже никогда не станет старше. Отыне его имя, навечно занесенное в список экипажа эскадренного миноносца «Быстрый», будет звучать на поверке личного состава, а его образ станет для ровесников символом безупречного исполнения воинского долга и служения Отечеству.

Знать, не зря имя Алдар в переводе с бурятского означает «слава»...

Валентина ШАБАНСКАЯ

НА СНИМКАХ: мемориальная доска в честь Героя Российской Федерации Алдара Батор и Билигма Цыденжаповы и памятник погибшему сыну.

Боевая летопись флота продолжается

Новогодние и рождественские праздники для экипажей отряда кораблей Тихоокеанского флота, который возглавляет капитан 2 ранга Иван Ковалев, прошли в рабочих буднях. Сегодня Большой противолодочный корабль «Адмирал Виноградов» ведет конвой из 14 судов различного тоннажа в Индийский океан.

В опасном для судостроения районе плавания из-за присутствия там пиратов морки иностранных государств чувствуют себя защищенными под опекой российских военных моряков.

Командир БПК «Адмирал Виноградов» капитан 1 ранга Петр Подкопайлов уверен в своем экипаже. Это второй поход корабля в Аденский залив. Выполняя ответ-

ственные задачи по обеспечению безопасности судоходства в районе Африканского Рога, моряки-тихоокеанцы не только приобрели хорошие практические навыки в использовании боевой техники, но и продемонстрировали свой профессионализм и высокую морскую выучку.

За последние два года корабли Тихоокеанского флота пятый раз



выполняют задачи по защите гражданских судов от пиратов в Аденском заливе. Еще свежи в памяти события, связанные с танкером «Московский университет». Тогда экипаж БПК «Маршал Шапошников» блестяще провел операцию по освобождению от пиратов экипажа танкера. Решительные действия тихоокеанцев получили самые лучшие оценки, в том числе и

Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева. Моряки были удостоены высоких государственных наград.

Нынешний поход отряда кораблей Тихоокеанского флота в Аденский залив - яркое свидетельство того, что боевая летопись флота продолжается.

Группа информационного обеспечения ТОФ.



Краснознаменный Тихоокеанский флот: События и люди

Итоги учебного года радуют

Состоялось итоговое заседание Военного совета Тихоокеанского флота, на котором была дана оценка его учебно-боевой деятельности и поставлены задачи на новый период. По традиции в начале заседания были вручены государственные награды пяти тихоокеанцам.

Как было отмечено исполняющим обязанности командующего Тихоокеанским флотом контр-адмиралом Сергеем Авакяном, весь запланированный на 2010 год комплекс учебно-боевых мероприятий выполнен в полном объеме. Кораблями и судами в ТОФ в отчетном периоде обработано более 800 боевых упражнении, в числе которых несколько сотен ракетно-артиллерийских стрельб и минных постановок. Береговые войска записали на свой счет многочисленные полетные выходы и более тысячи парашютных прыжков.

Главным событием 2010 года стало участие в стратегическом командно-штабном учении «Восток-2010». Тихоокеанцы совместно с кораблями и подразделениями трех флотов приняли участие в беспрецедентных по своим масштабам маневрах. Их финальный этап состоялся в Южном Приморье под руководством заместителя Главнокомандующего Военными Силами России Дмитрия Медведева.

Вообще, минувший год можно смело назвать в удачу нашего флота. Активно реформируется ТОФ, сбавляет темпы боевые учения. В соревновательном процессе на призы главнокомандующего ВМФ Тихоокеанский флот взял восемь из них. Двух удостоились соединения ракетных и противолодочных кораблей из Приморья, еще два заслужили полки ракетной и истребительной авиации Советской России в Камчатке. Почетные кубки достались подводникам и береговому ракетчику Камчатки, специально противолодочному подразделению и соединению десантных кораблей.

Прошедший год стал знакомым и в области международных отношений. Наши боевые корабли на высоком уровне провели визиты в порты Сан-Франциско, Ханои, Инчон.

Весьма роль здесь сыграла успешная боевая служба в районе Аденского залива, где наши моряки освободили из пиратского плена команду российского танкера «Московский университет». Сегодня в этом неспокойном районе находится пятый по счету отряд кораблей во главе с БПК «Адмирал Виноградов». Во время этих ответственных мероприятий тихоокеанцы продемонстрировали высокую морскую выучку и культуру, заслужив самые лестные отзывы своих коллег из стран Бароосоза, США и АТР.

За все эти стои труд тех, кто разрабатывает планы и прокладывает курсы кораблей, стоит на командирском мостике и находится на боевых постах, - словом, это полная самоотдача людей, которые посвятили себя службе на Тихом океане.

Группа информационного обеспечения ТОФ.



Есть порох в пороховницах!

Мы поздравляем и переключили разговор о памятом походе. Мой собеседник спокоен, как о чем-то обыденном, сказал:

- Бой действительно был настоящим. Походите, походите.

В двухочечной каюте подосели к ноутбук. Отскакиваем палку с видеодомой, «Попав» на ходовой мостик корабля, вглядываясь в темноту, слушаю шум моря. В них вклинивается стрелка, и из ночи выплывает вертолет.

Темиргалев негромко поясняет: - Бой длился часа два. А сам штурм - минут двадцать, не больше. У пиратов были убитые и раненые. Из наших не пострадал никто. Сдавших вывели на палубу, уложили, связали. Освободили заложников.

Вот они, чуть уставшие, но счастливые, фотографируются на корме своего судна все вместе, 23 человека.

Как оценили работу командиров? - Наградили семерых. Я получил медаль Ушакова. Вручили в музее

Поход большого противолодочного корабля «Маршал Шапошников» в район Африканского Рога по обеспечению безопасности мореплавания гражданских судов выдвигался своим боевым в минувшем году. Операция по освобождению танкера «Московский университет», спланированная и осуществленная командиром корабля капитаном 1-го ранга Владимиром Бочаровым, признана Президентом России блестящей. Отличившиеся воины награждены орденами и медалями. Двое из них - старший лейтенант Габиден Темиргалев и главный корабельный старшина Денис Касьян - мои собеседники.

ВАХТА ГОДА

ТОФ, на 150-летие Владивостока, после нашего возвращения. А 8 июля, спустя неделю, нас - командира похода капитана 1-го ранга Ильдара похода капитана 1-го ранга Ильдара командиров морских пехотинцев и летчиков, и меня - принял в Госдуме Борис Грызлов. Присутствовал и адмирал Константин Сиденко.

Для старшего мимана Габидена Темиргалева БПК «Маршал Шапошников» - корабль родной, они вместе с 1994 года. За 16 лет это был одиннадцатый дальний поход 48-летнего моряка, в Индийский океан - четвертый, в Аденский залив - второй. Первый раз - на БПК «Адмирал Виноградов». Тогда задержали 12 пиратов. Так что антитеррористический стаж у Габидена Мухамедовича немалый.

В бою закалился

Главного корабельного старшину Дениса Касьяна жду в столовой корабля. А он с ходу: «Слепу», не глядя делаю. И все же я настоял сменить рабочую одежду. Очень хотелось сфотографировать Дениса с медалью Ушакова, его первой государственной наградой.

Вот они, чуть уставшие, но счастливые, фотографируются на корме своего судна все вместе, 23 человека.

Как оценили работу командиров? - Наградили семерых. Я получил медаль Ушакова. Вручили в музее



Касьян - командир отделения командиров. На 20 лет моложе Темиргалева. Служит на БПК «Маршал Шапошников» десятый год. Начал по призыву из родного Иркутска и вот уже третий срок - по контракту. В составе четвертого отряда кораблей (еще средний морской танкер «Ленгана» и морской оксир МБ-37) ходил в Индийский океан на антитеррористическое патрулирование. И был 6 мая - экзамен за все годы службы.

- Странно было? - Бой закаляет! - улыбается. - Волновался, конечно, сначала. Но как только стрельба началась - появилась уверенность, сосредоточенность. Все делал, как учили на занятиях и тренировках. Но, оказывается, в бою так все складывается, что получается даже лучше.

- Наверное, помогает особая ответственность за людей, за свои действия? Ошибаться-то нельзя... - Наверное. Но думать об этом некогда. Ступились, работали глазами и руками. Был по окнам надстройки, откуда появлялись вспышки очереди. Мы действовали и систему «Свет». Она слепила пиратов. Но

большее давила психологически - лопала волю к сопротивлению.

- Кто дал первую очередь? - Капитан 3-го ранга Валентин Белевцев. А потом уже, когда пираты решились, что это их пугают, и стали отстреливаться в ответ, подключились и мы.

- Корабли других стран были? - Американские, японские. Они на SOS «Московского университета» не откликнулись. А за нашей операцией наблюдали. Зауважали с той ночи.

- Где это происходило? - Вблизи именованного острова Сокогра, милях в ста от северного выступа сомалийского побережья.

- Бродя как на чужой территории разбойничать... - Сомалийцы, похоже, действуют в паре с иемскими рыбаками. У тех хорошие навигационное оборудование, радиостанции. Они находки. Но имен признавать этого не хотят.

- Откуда все это знаете? - На занятиях, разясняют. Стенгазета во время всего похода на коридорной переборке висела. И до сих пор ее не сняли. В ней о пиратах по полочкам разложено: кто такие,



какие методы, что у них за катера, чем вооружены. Да и сами видели. Проходим мимо одних - показывают рыбу. Мол, мирные мы. А шхунешка скоростная. Сразу подозревает. Но при проверках ничего запретного не найдешь, умело прячут, даже за бортом, а вода.

Так, накоротке, мы и поговорили. Кардинально менять что-то в жизни Касьян пока не собирается. Командирскую службу освоил, денежное довольствие неплохое, экипаж подобрал хороший, бой его еще больше сплотил. Разве что после окончания юридического факультета Московского института экономики и права, где Денис дистанционно учится на третьем курсе, может что-либо произойти в его пока еще холостяцкой судьбе.

За поход в Аденский залив приказом командующего ТОФ «О поощрении личного состава отряда кораблей Тихоокеанского флота за успешное выполнение задач дальнего океанского похода» десятки офицеров, миманов, старшин и матросов награждены ценными подарками, грамотами, а наиболее отличившихся представили на внеочередное получение квартир.

Валерий МАЛИНОВСКИЙ. Фото автора.

МАТРОСОВ ФЛОТУ «НА-ГОРА» ДАЕТ СЕДЯЯ АНГАРА

Сибирский город Усть-Илимск продолжает укреплять шведские связи с одноклассником - малым противолодочным кораблем Тихоокеанского флота. Свидетельством тому - приезд к подшефным двух активистов городского клуба ветеранов ВМФ «Румбы» Владимира Токарева и Владимира Кормелцины.

Владимиру Яковлеву и Владимиру Васильевичу привезли экипажу

подарки от устильинцев - книги, сувениры, бытовую технику, канцелярские товары... А для девяти моряков-земляков - еще и письма от родителей и друзей.

По словам гостей, их поездка на Тихоокеанский флот стала возможной благодаря помощи спонсора - крупнейшего градообразующего предприятия Усть-Илимского лесопромшленного комбината. Для ветеранов эта поездка ока-

залась приятной вдвойне. Оба в свои молодые годы почти по льду лет отслужили срочную в ВМФ СССР: В.Токарев старшим матросом на Балтийском флоте, а В.Кормелцин - подводником на Тихоокеанском.

Матросам Дьячковскому, Журову, Ильюхиному, Мордавинову, Сизичеву, Соломанину, Сухоуркову, Тараканову и Ушакову, призванным на Усть-Илимска весной 2010 года,

90-тысячный город уже выслал достойную замену. Заявка командира МПК «Усть-Илимск» капитана лейтенанта Сергея Удовиненко полностью удовлетворена. Призванные минувшей осенью моряки учатся военным специальностям в береговых отрядах и скоро будут зачислены в экипаж корабля.

Владимир БОЧАРОВ. Фото автора.



Новая традиция подводников

Январская встреча подводников - новая традиция на Тихоокеанском флоте. Те, кто служил на субмаринах отдают годы жизни, мрут память своих предшественников - пионеров подводного плавания на Тихом океане.

Во Владивостоке местом такой встречи стала площадка у памятника первым морякам подводного флота России на Корабельной набережной. Сюда пришли вице-адмиралы в отставке Александр Колев и Борис Приходько, другие ветераны, представители командования ТОФ и городской общественности. Собравшиеся сказали немало добрых слов о героических предках, заступивших на службу 5 января 1904 года, и возложили цветы к Обелиску в их честь.

Владимир БОЧАРОВ. Фото автора.



